
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 1081 

presentata in data 31 gennaio 2024 

 a iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, 
Mastrovincenzo e Vitri 

 Attività di comunicazione dell’attività di programmazione comunitaria FESR e FSE+ per 
il settennio 2021/2027 

  a risposta orale 

 

 

I sottoscritti Consiglieri regionali, 

 

premesso che: 

- il Programma Regionale del Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (PR FESR) 2021-2027 della 
Regione Marche, approvato con Decisione della Commissione Europea C(2022) 8702 del 25 
novembre 2022, ha una dotazione finanziaria complessiva di 585.685.326 milioni di euro; 

- il Programma Regionale del Fondo Sociale Europeo Plus (PR FSE+) 2021-2027 della Regione 
Marche è stato approvato con Decisione della Commissione Europea C(2022) 7401 del 10 
ottobre 2022 e può contare su una dotazione complessiva di 296.126.142,00 euro. Ad esso si 
aggiunge un programma complementare da 49.972.075,00 euro, interamente finanziato con il 
Fondo di rotazione nazionale).  

 

considerato che: 

- con decreto n. 174 del 10 agosto 2022 è stato aggiudicato il servizio di acquisizione dei servizi 
di pubblicità, informazione e comunicazione relativi al programma del fondo europeo di 
sviluppo regionale (FESR) Marche 2021-2027 a favore del RTI costituendo  xxxxxxxxx 
COMUNICAZIONE (mandante) - OMNIA COMUNICAZIONE (mandataria) - XPLACE 
(mandataria) per un importo complessivo di € euro 490.055,886 (IVA esclusa) 

 

Rilevato che: 

- l’entità delle somme a disposizione della Regione Marche e l’enorme opportunità che queste 
rappresentano per il territorio regionale, rendono indispensabile l’attivazione un efficiente 
piano di comunicazione affinché le informazioni relative alle occasioni offerte dalla 
programmazione europea regionale raggiungano la più vasta platea di beneficiari possibile; 

- risulta inoltre indispensabile attivare efficaci strumenti di semplificazione delle procedure e di 
controllo dell’andamento della spesa per agevolare il raggiungimento degli obiettivi imposti 
dalla stessa Commissione Europea; 

- la regione Marche ha già a sua disposizione numerosi strumenti che possono garantire una 
comunicazione semplice, accessibile ed efficace, quali il portale “Europa Marche”, la pagina 
facebook dedicata al programma FESR e FSE, la newsletter dedicata e la possibilità già 
sperimentata di trasmettere alle aziende potenzialmente interessate i bandi pubblicati via Pec. 

 

Tutto ciò premesso e considerato, 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

INTERROGANO 

 

La Giunta Regionale e l’Assessore competente per conoscere: 

- quali azioni sono state ad oggi attivate per pubblicizzare in maniera adeguata e diffusa i bandi 
europei emanati dalla regione Marche, con riferimento sia agli strumenti già a disposizione e 
in uso sin nella scorsa programmazione, sia ad eventuali nuovi strumenti ideati ad hoc per il 
nuovo settennio 2021/2027; 

- per quanto riguarda l’anno 2023: 

a) numero e descrizione dei bandi europei inviati via pec direttamente alle aziende 
potenzialmente interessate e, per ogni bando trasmesso, numero di aziende raggiunte dalla 
pec; 

b) numero di accessi registrati al portale Europa Marche;  

c) numero di like registrati alla pagina facebook dedicata al FESR e all’FSE+ Marche. 


